
Protokoll der Elternratssitzung vom 13.12.2022
Teilnehmer:

Elternrat:
Anja Gottwald, Melanie Graf, Oliver Hadji, Selda Hansen, Arne Kümmel, Tim Ortak

Schulleitung:
Jennifer Urban

Abteilungsleitung:
nicht vertreten

GBS-Leitung:
Nicolas Guhr (kommissarische Leitung), Sabine Huguet (stellv. Leiterin )

Gäste:
1 Gast

Verteiler:
● Elternrat
● Elternvertreter
● Schulleitung
● Kollegium
● GBS

Beginn: 19:00 Uhr, Ende: 22:00 Uhr

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der anwesenden Elternratsmitglieder & Gäste

Oliver Hadji begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Elternrats fest.

TOP 2: Genehmigung des letzten Protokolls

Das Protokoll der letzten Elternratssitzung vom 09.11.2022 wurde einstimmig, ohne
Beanstandungen, genehmigt.



TOP 3: Bericht der Schulleitung

4,5-jährigen Testungen

46 von 128 Kindern sind zur Testung am Samstag nicht erschienen. Die Nachtestungen laufen.
Alle Familien mussten wieder angeschrieben werden. Viele sind zum zweiten Mal nicht
gekommen. Die Testungen sind dadurch sehr zeitaufwendig für die Schule.

Es wurde bemerkt, dass viele der getesteten Kinder vielfältige Förderbedarfe haben . Es kommt
die Frage auf, wie unsere Schule diese Herausforderung mit ihrem KES 4 Faktor stemmen
kann.

Es gibt KES 1-6. KES 1 bedeutet sehr viel Förderbedarf, und KES 6 bedeutet kaum
Förderbedarf.

Inklusion

Der emotional-soziale Förderbedarf ist ein großes Thema an der Schule geworden. Es ist sehr
schwierig mit dem derzeitigen Personalschlüssel richtig mit den Kindern zu arbeiten. Dieser
emotional-soziale Förderbedarf wurde bei dem Inklusionskonzept anscheinend nicht richtig
bedacht. Die Schule wird vor ganz andere Herausforderungen gestellt als bei körperlichem
Förderbedarf.

Das Inklusionskonzept, so wie es zurzeit ist, funktioniert nicht nur bedingt. Klassen dürfen jetzt,
aufgrund der geflüchteten ukrainischen Kinder, sogar bis auf 25 Kinder aufgestockt werden. Das
ist, gerade vor dem Hintergrund der Inklusionsproblematik nicht zielführend.

Erste Hilfe-Kurs für Kinder

Die Fortbildungsbeauftragte der Schule hat sich der Aufgabe angenommen. Der Arbeiter
Samariter Bund bietet Erste Hilfe-Kurse für Kinder an und es wurde bereits ein Angebot
angefordert. Es ist zunächst für die dritten und vierten Klassen angedacht.

Pausenspiele der vierten Klassen

Jede vierte Klasse hat sich ein Pausenspiel überlegt und bietet das Spiel den Kindern der
anderen vierten Klassen in einer festgelegten Pause an. Die Pausen werden “bewegte Pause”
genannt. Es kommt bei den Kindern sehr gut an.



Personal

Die Schulleitung hat eine neue Stelle genehmigt bekommen. Es ist eine „Beförderungsposition“
A13+. Es ist keine Leitungsfunktion. Die Suche nach einer Besetzung läuft.

Eine Kollegin ist aus der Elternzeit zurück. Sie übernimmt Doppelbesetzungen in Klassen sowie
Vertretungsunterricht.

Baumaßnahmen

Es steht fest, dass der Pavillon abgerissen wird. Weitere Informationen (z.B. Zeitpunkt) gibt es
noch nicht. Auch zum Neubau der Mensa gibt es keine weiteren Informationen.

TOP 4: Bericht GBS-Leitung

Personal

Es gibt immer noch Probleme hinsichtlich Personalmangel und Krankenstand der
Mitarbeiter*innen.

Räumlichkeiten
Kursangebote von Eltern sind eingegangen, aber es sind keine Räume frei, um die Kurse
anbieten zu können.

Diskussion zur Personalproblematik
Erzieher*innen möchten zum Großteil gerne die Arbeitsstunden aufstocken und eher einen
Vollzeitjob haben. Erzieher*innen könnten in den Vormittag integriert werden. Dadurch würden
Lehrer*innen entlastet und Erzieher*innen könnten mehr arbeiten. Diese Strukturveränderung/
Idee muss von höheren Stellen gewollt und umgesetzt werden. Die GBS-Leitung informiert sich,
wer für solche Veränderungen zuständig ist. Die Thematik wird auch im KER angesprochen.

Essen/Mensa
Eine neue Essensschicht wurde um 13 Uhr im Nebenraum aufgemacht, um die volle Mensa zu
entlasten. Eine erste Klasse nimmt das Angebot wahr.

TOP 5: Bericht KER



Sitzung vom 12.12.2022
Das Protokoll wird auf die Internetseite der Schule gestellt.

TOP 6: Sonstiges

Brief an die Schulbehörde bzgl. Baumaßnahmen
Die Schulbehörde hat dem ER geantwortet, nachdem unser Brief nochmal direkt an Senator
Rabe gesendet wurde.

Der Antwortbrief ist eher beschwichtigend gehalten. Es gibt für die Pavillonsituation (weil der
Abriss noch dauern wird) konkrete Maßnahmen gegen den Gestank. Für den Mensabau gibt es
bislang weder konkrete Baupläne noch Zeitpläne. Nach wie vor haben wir keine genauen
Aussagen darüber, dass sich an der Essens- und Raumsituation unserer Schule etwas ändern
wird.

Der ER antwortet auf das Schreiben und wird klarstellen, dass der ER einen Zeitplan für beide
Bauprojekte haben möchte und vor allem auch einen konkreten Plan für den Mensabau. Im
kommenden Schuljahr wird es wieder mindestens eine Klasse mehr geben. Wo sollen dann die
Kinder noch essen und zu welcher Uhrzeit?

Nutzung der Schulbibliothek
Unsere Schulbibliothek soll in Zukunft noch mehr von den Kindern genutzt werden können. Es
gibt die Idee, die Bibliothek in einigen Pausen zu öffnen. Zur Beaufsichtigung und Betreuung
der Kinder werden dann Eltern benötigt. Bei Interesse meldet euch gerne beim Elternrat.
Dieser Punkt kommt auch in das Schreiben vom Elternrat im neuen Jahr.

Sponsorenlauf
Im Sommer würde der ER sich um die Organisation eines Sponsorenlaufes, in Zusammenarbeit
mit den Sportlehrern, kümmern. Sponsoren können Familienmitglieder oder auch Firmen sein.

Spendengeber
Für so schöne Dinge wie unseren neuen Niedrigseilgarten werden Spenden benötigt. Die
Schulleitung hat den ER gefragt, ob mögliche Spender bekannt sind. Projekte und Ideen gibt es
viele. Bei der Schulleitung können konkrete Vorhaben und Kosten abgefragt werden.



Aktionen am Standort ASS
Folgende Ideen, die der ER mit organisieren würde, gibt es

- Flohmarkt mit Kinderklamotten und -spielzeug
- Weihnachtsbasar im kommenden Jahr
- Organisation einer Tombola (auf einem unserer Feste)

Hamburg, 13.12.2022
Der Elternrat

Die nächste Sitzung findet statt am:
02.02.2022 (evt. online)


